
Simplexová metoda pro zadanou úlohu LP v rovnicovém tvaru

max c⃗T x⃗

za podḿınek:

x⃗ ∈ Rn, x⃗ ≥ 0
Ax⃗ = b⃗

matice A ∈ Rm×n, řadky A jsou LN
vektor b⃗ ∈ Rm

vektor c⃗ ∈ Rn

X ⊆ Rn p̌ŕıpustná řešeńı úlohy

1. Pomocné LP pro źıskáńı baz. p̌ŕıpustného řešeńı / zjǐstěńı, že X = ∅
1.1 Př́ıpadným p̌renásobeńım (−1) jednotlivých podḿınek zǎrid’, aby b⃗ ≥ 0

1.2 Přidej nové proměnné tak, aby rozš́ı̌rená soustava měla tvar Ã = (A|Im)
1.3 Sestav následuj́ıćı pomocné LP jež má bazické p̌ŕıpustné řeš. x̃ = (0, . . . , 0|b⃗)

max
m∑
i=1

−di za podḿınek Ãx̃ = b⃗ a x̃ ≥ 0,

kde d1, . . . , dm odpov́ıdaj́ı proměnným (sloupc̊um Ã) z Im

1.4 Je opt. hodnota pomocné (vy̌reš simplex. metodou, krok 2.), menš́ı než nula?

ANO původńı úloha nemá řešeńı, neboli X = ∅
NE Z opt. řešeńı pomocné úlohy źıskáme bazické p̌ŕıpustné řešeńı zadané úlohy



Simplexová metoda pro zadanou úlohu LP v rovnicovém tvaru

max c⃗T x⃗

za podḿınek:

x⃗ ∈ Rn, x⃗ ≥ 0
Ax⃗ = b⃗

matice A ∈ Rm×n, řadky A jsou LN
vektor b⃗ ∈ Rm

vektor c⃗ ∈ Rn

X ⊆ Rn p̌ŕıpustná řešeńı úlohy

2. Hlavńı opakuj́ıćı se smyčka nezhořsuj́ıćı aktuálńı bazické p̌ŕıpustné řešeńı:
B := soǔradnice báze pro aktuálńı bazické p̌ŕıpustné řešeńı

2.1 Pro aktuálńı bázi B nastav N := [n] \ B
2.2 Přepǐs systém rovnic do tvaru (x⃗)B = p⃗ + Q(x⃗)N , a z := z0 + r⃗T (x⃗)N

2.3 Je-li ∀ složka r⃗ nekladná, potom KONEC; (z0, p⃗) popisuje optimálńı řešeńı

2.4 Vyber “nějak” jedno j ∈ [n] splňuj́ıćı nerovnost (r⃗)j > 0

2.5 Je-li Kj := {k ∈ [m] : (Q)k,j < 0} prázdná, potom KONEC; neomezená úloha

2.6 Mezi všemi k ∈ Kj vyber “nějak” jedno z těch, co minimalizuj́ı výraz (p⃗)k
−(Q)k,j

2.7 Proved’ tzv. pivotovaćı krok — do B p̌ridej j a odeber z něj k a jdi na 2.1

“Nějak” podle Blandtova pravidla:

a) Nejprve zvol nejmenš́ı j ∈ [n] takové, že (r⃗)j > 0, a

b) zvol nejmenš́ı k ∈ Kj takové, že
(p⃗)k

−(Q)k,j
má nejmenš́ı možnou hodnotu


